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111. X malının fiyatı Y malının fiyatına eşitken tüketici 
faydasını maksimize ediyorsa, X ve Y mallarıyla 
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) X’in marjinal faydası Y’ninkine eşittir. 

B) Tüketilen X malı miktarı Y malı miktarına eşittir. 

C) X ve Y malları tam ikame mallardır. 

D) X ve Y malları tamamlayıcı mallardır. 

E) Gelirin arttığı durumda bile tüketilen X ve Y malı 
miktarları değişmez. 

 

 

 

 

 

112. Bir tüketici A mal sepetini B mal sepetine, B mal se-
petini ise C mal sepetine tercih etmektedir. Dolayı-
sıyla tüketici, A’yı C’ye tercih etmiş olmaktadır. 

Bu tüketici davranışı aşağıdaki varsayımlardan 
hangisine dayanır? 

A) Tamlık varsayımına 

B) Geçişlilik varsayımına 

C) Kayıtsızlık eğrilerinin orijine göre dışbükey oldu-
ğu varsayımına 

D) Ekonomide kötü mal olmadığı varsayımına 

E) Azalan marjinal ikame oranı varsayımına 

 

 

 

 

113. Orijine göre dışbükey olan bir kayıtsızlık eğrisi 
boyunca aşağı doğru hareket edildiğinde, ka-
yıtsızlık eğrisinin eğiminin mutlak değeri nasıl 
değişir? 

A) Sabit kalır. 

B) Artar. 

C) Azalır. 

D) Önce artar, sonra düşer. 

E) Önce düşer, sonra artar. 

 

114. Bütçe kısıtında, tüketicinin reel gelirinin ölçütü 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Bütçe doğrusunun eğimi 

B) Kayıtsızlık eğrisinin eğimi 

C) İki malın piyasa fiyatlarının oranı 

D) Bütçe doğrusu ile kayıtsızlık eğrisi arasında ka-
lan alan 

E) Bütçe doğrusunun yatay ve dikey eksenleri kes-
tiği noktalar 

 

 

 

 

 

 

115. Gelir-tüketim eğrisi X=Y ve bütçe doğrusu da 
120=X+4Y olan bir tüketicinin faydasını maksi-
mize edebilmesi için X malından kaç birim tüket-
mesi gerekir? 

A) 0 B) 24 C) 30 D) 48 E) 60 

 

 

 

 

 

 

 

116. İki mallı bir ekonomide mallardan birine ilişkin 
Engel eğrisi pozitif eğimli ise, bu mallarla ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Her iki mal da normal maldır. 

B) Mallardan biri normal maldır. 

C) Mallardan biri düşük maldır. 

D) Her iki mal da düşük maldır. 

E) Mallardan biri Giffen malıdır. 
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117. Slutsky denklemi matematiksel olarak aşağıdaki-
lerden hangisini temsil eder? 

A) Fayda fonksiyonunu 

B) Parasal gelirin marjinal faydasını 

C) Faydanın marjinal maliyetini 

D) Gelir ve ikame etkilerini 

E) Talep fonksiyonunu 

 

 

 

 

 

118. Marjinal ürünün ortalama ürüne eşit olduğu nok-
tada aşağıdakilerden hangisi söz konusudur? 

A) Ortalama ürün eğrisinin eğimi negatiftir. 

B) Ortalama ürün eğrisinin eğimi pozitiftir. 

C) Ortalama ve marjinal ürün değerleri sıfırdır. 

D) Marjinal ürün maksimum değerindedir. 

E) Ortalama ürün maksimum değerindedir. 

 

 

 

 

 

 

119. Üretim fonksiyonunun aşağıdaki özelliklerden 
hangisine sahip olması durumunda, ölçek eko-
nomilerinin varlığından söz edilebilir? 

A) Ölçeğe göre sabit getiri 

B) Ölçeğe göre azalan getiri 

C) Ölçeğe göre artan getiri 

D) Artan toplam faktör verimliliği 

E) Azalan marjinal verimler 

 

 

 

 

 

120. Marjinal maliyetin tanımı aşağıdakilerden hangi-
sidir? 

A) Bir birim daha fazla emek istihdam etmenin top-
lam maliyette yaratacağı değişmedir. 

B) Bir birim daha fazla sermaye istihdam etmenin 
toplam maliyette yaratacağı değişmedir. 

C) Bir birim daha fazla çıktı üretmenin toplam mali-
yette yarattığı değişmedir. 

D) Toplam maliyetin toplam çıktı miktarına oranıdır. 

E) Toplam çıktı miktarının toplam maliyete oranıdır. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

121. Rekabetçi bir endüstride firmaların ortalama ve 
marjinal maliyet eğrilerinin U şeklinde olduğu var-
sayıldığında, kısa dönem kâr maksimizasyonu-
nun gerçekleştiği üretim düzeyiyle ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Marjinal maliyet, marjinal hasılata eşittir ve mar-
jinal maliyet eğrisinin eğimi, marjinal hasılat eğri-
sinin eğiminden büyüktür. 

B) Marjinal maliyet, marjinal hasılata eşittir ve mar-
jinal maliyet eğrisinin eğimi, marjinal hasılat eğri-
sinin eğiminden küçüktür. 

C) Marjinal maliyet, marjinal hasılata eşittir ve mar-
jinal maliyet eğrisi, marjinal hasılat eğrisini üstten 
keser. 

D) Ortalama maliyet, marjinal hasılata eşittir ve or-
talama maliyet eğrisinin eğimi, marjinal hasılat 
eğrisinin eğiminden büyüktür. 

E) Ortalama maliyet, marjinal hasılata eşittir ve or-
talama maliyet eğrisi, marjinal hasılat eğrisini 
alttan keser. 
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122. Tam rekabet piyasasında bulunan bir firma, aşa-
ğıdaki durumların hangisinde kısa dönemde üre-
tim faaliyetini durdurma kararı alır? 

A) Toplam sabit maliyetler çok fazlaysa 

B) Toplam hasıla sabit maliyetleri karşılamıyorsa 

C) Toplam hasıla toplam maliyetleri karşılamıyorsa 

D) Toplam hasıla değişken maliyetleri karşılamı-
yorsa 

E) Firma pozitif kâr elde edemiyorsa 

 

 

 

 

 

 

123. Tam (birinci derece) fiyat farklılaştırması yapan 
tekelci bir firmanın yol açtığı refah kaybı ile ilgili 
aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 

A) Fiyat farklılaştırması yapmayan bir tekelci firma-
nınkine eşittir. 

B) Fiyat farklılaştırması yapmayan bir tekelci firma-
nınkinden daha büyüktür. 

C) Olabilecek maksimum değerine ulaşır. 

D) Tam fiyat farklılaştırması durumunda refah kaybı 
hesaplanamaz. 

E) Sıfıra eşit olur. 

 

 

 

 

 

 

 

124. Tekelci bir firmanın marjinal hasılatı 20 ve talebin 
fiyat esnekliği -2 olduğuna göre, bu firmanın kârı-
nı maksimize eden fiyat kaçtır? 

A) 0  B) 10 C) 20 D) 40 E) 45 

 

 

125. Bir lider ve bir takipçi firmanın bulunduğu 
Stackelberg modeli ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 

A) Her iki firma da aynı miktarda üretim gerçekleş-
tirir. 

B) Her iki firma da bir tepki eğrisine sahiptir. 

C) Lider, takipçi firmadan daha fazla üretimde bulu-
nur. 

D) Takipçi firma, liderden daha fazla üretimde bulu-
nur. 

E) Bütün üretim lider tarafından gerçekleştirilir, 
takipçi firma ise piyasa dışına itilir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

126. Aşağıdakilerin hangisinde yer alan değerler top-
landığında, milli gelir hesaplamalarında karşıla-
şılan çifte sayım sorunu ortaya çıkar? 

A) Otomobil ve otomobil lastiği sektörlerinde yara-
tılan katma değerler 

B) Yatırım harcamaları ile hükümet harcamaları 

C) Un üretimi ve fırıncılık sektörlerinde üretilen çıktı 
değerleri 

D) Ekonomideki ücretlerle sermaye geliri değerleri 

E) Tüketicilerin ekmek üzerine yaptıkları harcama 
ile buğday üreticilerinin katma değerleri 
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127. Aşağıdakilerden hangisi arz yanlı iktisadın temel 
önermesidir? 

A) Yüksek oranlı vergiler ve devletin ekonomiye 
müdahalesi ekonomik faaliyetleri olumsuz etkiler. 

B) Ekonomideki dalgalanmaların temel nedeni, üc-
ret ve fiyatların esnek olmasıdır. 

C) Ekonomideki çıktı düzeyi, beklenen ve gerçekle-
şen fiyat düzeyi farkına bağlıdır. 

D) Vergi oranlarında bir artış daima vergi gelirlerini 
artırır. 

E) Firmaların daha fazla yatırım yapmaları devletin 
ekonomiye daha fazla müdahale etmesiyle sağ-
lanır. 

 

 

 

 

 

 

128. Bir ülkede toplam nüfus 100 milyon, işsizlerin 
sayısı 15 milyon ve istihdam edilen kişi sayısı 45 
milyon ise bu ülkedeki işsizlik oranı yüzde kaçtır? 

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30 

 

 

 

 

 

 

 

 

129. Ekonomide herhangi bir dengesizlik (resesyon ya 
da enflasyon) olmadığında ortaya çıkan işsizlik, 
aşağıdaki işsizlik türlerinden hangilerinin birleşi-
minden oluşur? 

A) Devrevi ve mevsimlik işsizlik 

B) Devrevi ve doğal işsizlik 

C) Devrevi ve yapısal işsizlik 

D) Mevsimlik ve doğal işsizlik 

E) Friksiyonel ve yapısal işsizlik 

 

130. 1992 yılında nominal GSMH 6039 milyar TL ve 
GSMH zımni deflatörü 1,21 ise, reel GSMH yak-
laşık olarak kaç milyar TL’dir? 

A) 1268  B) 4991  C) 5739 

 D) 6039  E) 7307 

 

 

 

 

 

 

131. Tüketicilerin ekonomik yaşamda kendilerini gü-
vende hissetmeleri sonucunda aşağıdakilerden 
hangisi gerçekleşir? 

A) Yatırımlar artar. 

B) Yatırımlar azalır. 

C) Marjinal tüketim eğilimi azalır. 

D) Otonom tüketim artar. 

E) Otonom tüketim azalır. 

 

 

 

 

 

 

 

132. Ortalama tasarruf eğilimi aşağıdakilerden hangi-
sini ifade eder? 

A) Toplam tüketimin toplam gelire bölümünü 

B) Toplam tüketimdeki değişmenin toplam gelirdeki 
değişmeye bölümünü 

C) Toplam tasarrufun toplam gelire bölümünü 

D) Toplam tasarruftaki değişmenin toplam gelirdeki 
değişmeye bölümünü 

E) Toplam tasarruftaki değişmenin toplam tasarrufa 
bölümünü 
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133.  Kapalı bir ekonomide tüketim fonksiyonu 
dC = 100 + 0,5Y , hükümet harcamaları 500, yatı-

rımlar 150 ve vergiler de 500 birim ise, hükümet 
harcamalarındaki 100 birimlik bir artış sonucu 
denge gelir düzeyi nasıl değişir? d(Y harcanabilir 
geliri göstermektedir.)  

A) 200 birim artar B) 100 birim artar. 

C) 200 birim azalır. D) 100 birim azalır. 

 E) Değişmez. 

 

 

 

 

 

134. Paranın dolanım hızında bir azalma meydana gel-
diğinde IS ve LM eğrilerindeki kaymayla ilgili aşa-
ğıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) IS eğrisi yukarı doğru kayar. 

B) LM eğrisi yukarı doğru kayar. 

C) IS eğrisi aşağı doğru kayar. 

D) LM eğrisi aşağı doğru kayar. 

E) IS ve LM eğrileri birlikte aşağı ve yukarı doğru 
kayar. 

 

 

 

 

 

 

135. Para talebinin faize karşı tamamen duyarsız oldu-
ğu varsayımına dayanarak IS ve LM eğrileriyle 
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) IS eğrisi negatif eğimli, LM eğrisi pozitif eğimlidir. 

B) IS eğrisi yataydır. 

C) IS eğrisi dikeydir. 

D) LM eğrisi yataydır. 

E) LM eğrisi dikeydir. 

 

 

136. Planlanmış yatırımların faiz oranından bağımsız 
olduğu varsayılan bir ekonomide para arzı artışı-
nın yaratacağı etki ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 

A) Faiz oranında bir değişme olmaz. 

B) Faiz oranı artar. 

C) Gelir arttığında faiz oranı artar. 

D) Çıktı düzeyinde bir değişme olmaz. 

E) Çıktı artar, ancak yatırımda bir değişme olmaz. 

 

 

 

 

 

 

 

137. Aşağıdakilerden hangisi Keynesyen iktisadın 
temel ilgi alanlarından biri değildir? 

A) Enflasyon 

B) İşsizlik 

C) Toplam talep 

D) Hükümet harcamaları 

E) Faiz oranları 

 

 

 

 

 

 

 

138. Fiyatlar genel düzeyindeki artışın tüketim harca-
malarını azaltmasına ne ad verilir? 

A) Likidite tuzağı 

B) Dışlama etkisi 

C) Ricardocu eşdeğerlik 

D) Fisher etkisi 

E) Pigou etkisi 

 



 
A 
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139. Aşağıdakilerden hangisi Yeni Keynesyen yakla-
şımın geliştirdiği hipotezlerden biridir? 

A) Kısa dönemde, reel değişkenler yalnızca beklen-
medik para politikası ile değiştirilebilir. 

B) Kısa dönemde para politikası, bekleniyor olsa 
bile reel değişkenleri etkileyebilir. 

C) Kısa dönemde, işsizlik ile enflasyon arasında bir 
değiş tokuştan söz edilemez. 

D) Parasal fiyat ve ücretler bütünüyle esnektir. 

E) Parasal fiyat ve ücretler hem kısa hem de uzun 
dönemde sabittir. 

 

 

 

 

140. Hükümet faiz oranlarında bir artışa neden olma-
dan toplam talebi artırmak istediğinde nasıl dav-
ranmalıdır? 

A) Devlet harcamalarını ve para arzını artırmalıdır. 

B) Vergileri ve para arzını artırmalıdır. 

C) Devlet harcamalarını artırmalı, vergileri azaltma-
lıdır. 

D) Transfer harcamalarını azaltmalı, para arzını ar-
tırmalıdır. 

E) Devlet harcamalarını artırmalı, para arzını azalt-
malıdır. 

 

 

 

 

141. Uygulanan maliye politikasının gelir dağılımı üze-
rindeki etkisi aşağıdakilerden hangisiyle ölçül-
mektedir? 

A) Hızlandıran 

B) Götürü vergi çarpanı 

C) İstihdam esnekliği 

D) Gini katsayısı 

E) Deflasyonist açık 

 

 

 

142. Keynes ve Keynes sonrası iktisatçılara göre, ek-
sik istihdamın bir yönünü teşkil eden işsizlik ile 
bir bakıma sonucu sayılabilecek olan gelir sevi-
yesindeki düşüklüğün en önemli nedeni aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) Efektif talep noksanlığı 

B) Efektif arz noksanlığı 

C) Efektif talep fazlalığı 

D) Efektif arz fazlalığı 

E) Efektif talebin efektif arza eşitliği 

 

 

 

 

 

 

143. Avlanma bölgeleri gibi sınırlı kullanım kapasitesi-
ne sahip yerlerin aşırı kullanımı sonucu ortaya 
çıkan tahribat aşağıdakilerden hangisine bir ör-
nektir? 

A) Dış kazanç  B) Dışsal ekonomi 

C) Dış fayda  D) İkâme etkisi 

 E) Dışsal ekonomisizlik 

 

 

 

 

 

 

144. Aşağıdakilerden hangisi olağan kamu gelirlerin-
den biri değildir? 

A) Özel tüketim vergisi 

B) Motorlu taşıtlar vergisi 

C) Emisyon 

D) Emlak vergisi 

E) Tapu harcı 
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145. Vergiler ile harçların karşılaştırılmasına ilişkin 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Vergiler devlete, harçlar özel sektöre ödenir. 

B) Vergiler esas itibariyle karşılıksızdır, harçlar ise 
belirli bir hizmet karşılığında alınır. 

C) Vergiler merkezi hükümet, harçlar ise yerel yö-
netimler tarafından alınır. 

D) Vergiler kamu hukuku, harçlar ise özel hukuk 
kurallarına tabidir. 

E) Vergiler yılın her döneminde, harçlar ise sadece 
mali yılın sonunda ödenir. 

 

 

 

 

 

 

146. Vergilemede esneklik ilkesi ne demektir? 

A) Kamu hizmetlerinden yararlanan kesimlerin daha 
fazla vergi ödemesi 

B) Vergi yasalarının uygulanmasında kamu otorite-
sinin esnek davranması 

C) Verginin, mükelleflerin gelirlerindeki değişmeleri 
izleyebilmesi 

D) Verginin mümkün olduğunca az maliyetle toplan-
ması 

E) Uygun vergi kaynaklarının bulunması 

 

 

 

 

 

147. Bir ülkede tahmini vergi kapasitesi ile gerçekle-
şen vergi hasılatı arasındaki oransal ilişkiye ne ad 
verilir? 

A) Vergi yükü  B) Vergi gayreti 

C) Vergi planlaması D) Vergi yansıması 

 E) Mali anestezi 

 

 

 

148. Verginin üretim faktörlerine doğru transferi halin-
de ortaya çıkan yansıma şekli aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Geriye doğru yansıma 

B) İleriye doğru yansıma 

C) Kanuni yansıma 

D) Sınırsız yansıma 

E) Fiili yansıma 

 

 

 

 

 

 

149. Şekli olarak aşağıdaki harcama kalemlerinden 
hangisi negatif vergi sayılabilir? 

A) Eğitim hizmetinde kullanılmak üzere yeni bir bi-
nanın satın alınması 

B) Tütün ürünlerine yapılan harcamaları düşürmek 
amacıyla bu mallardan alınan vergi oranlarının 
artırılması 

C) Kamu gelirlerini artırmak amacıyla temel ihtiyaç 
maddeleri üzerinden alınan vergilerin artırılması 

D) Talebi artırmak için kamu çalışanlarına daha 
yüksek ücret verilmesi 

E) Okullaşma oranını artırmak için fakir aile çocuk-
larına burs verilmesi 

 

 

 

 

 

 

150. Kamu harcamalarının önemli bir bölümü genel-
likle aşağıdakilerden hangisiyle finanse edilir? 

A) Para basımı  B) Borçlanma 

C) Resim  D) Vergi 

 E) Emlak gelirleri 
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151. Tarım sübvansiyonlarını zorunlu hale getiren 
temel neden aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Gıda ürünlerinin düşük gelirli kesime daha düşük 
fiyattan satılarak bu kesimin desteklenmesi 

B) Tarım ürünleri ihracatının daha kârlı hale getirile-
rek tarım sektörünün geliştirilmesi 

C) Tarımsal ithalatın teşvik edilerek daha kaliteli gı-
da tüketiminin sağlanması 

D) Tarımın iklim koşullarına bağlı olmasından kay-
naklanan piyasa belirsizlikleri 

E) Çiftçi kesiminin genellikle düşük gelirli olması 

 

 

 

 

152. Cari giderlerle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) Devletin tüketim malları alımına yönelik harca-
malarıdır. 

B) Bu harcamaların tamamı vergilerle karşılanır. 

C) Nitelikleri itibariyle her yıl tekrarlanırlar. 

D) Genellikle bir bütçe dönemine yönelik fayda sağ-
larlar. 

E) Genellikle devletin yüklendiği hizmetlerin idari 
giderleridir. 

 

 

 

 

153. “Borcun sağlandığı piyasanın uyruğu” kriterine gö-
re, aşağıdakilerden hangisi devletin “dış borcu” 
sayılır? 

A) Londra Borsasına sunulan devlet tahvillerinin sa-
tılması yoluyla alınan borç 

B) Türkiye’de faaliyet gösteren bir İtalyan banka-
sından YTL cinsinden alınan borç 

C) Türkiye’de faaliyet gösteren bir Fransız şirketin-
den Avro cinsinden alınan borç 

D) Bir Türk bankasından ABD Doları cinsinden alı-
nan borç 

E) Dünya Bankasından karşılıksız ve hibe olarak 
alınanlar 

 

154. Aşağıdakilerden hangisi genel olarak devletin 
borçlanmasında etkili olan nedenlerden biri 
değildir? 

A) Bütçe açıklarının giderilmesi 

B) Büyük yatırımların ve reformların finanse edil-
mesi 

C) Vadesi gelmiş borçlara finansman sağlanması 

D) Kaynak dağılımı ve kullanımında etkinlik sağlayı-
cı etkiler yaratılması 

E) Tasarrufların belirli yatırımlara kanalize edilmesi-
nin önlenmesi 

 

 

 

 

 

 

 

155. Aşağıdakilerden hangisi vadesi gelmiş ya da kısa 
vadeli borçların devlet tarafından uzun vadeli 
borç haline dönüştürülmesi işlemidir? 

A) Borç yükü  B) Konversiyon 

C) Konsolidasyon D) Amortisman 

 E) Kapitalizasyon 

 

 

 

 

 

 

 

156. Bütçe çağrısını aşağıdakilerden hangisi yayım-
lar? 

A) Sayıştay  B) Maliye Bakanlığı 

C) Bütçe Komisyonu D) Başbakanlık 

 E) Hazine Müsteşarlığı 
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157. Aşağıdakilerden hangisi bütçede “önceden izin” 
ilkesi ile ilgili değildir? 

A) Öngörülmüş kamu hizmetlerinin sunulması için 
gerekli harcamalara kaynak ayrılması 

B) İlgili mali yılda önceden belirlenmiş vergi yasala-
rının uygulanması için yürütmeye yetki verilmesi 

C) Bütçe açığının öngörülmesi halinde, bu açığa 
karşılık yürütmeye borçlanma yetkisi verilmesi 

D) Kamu hizmetlerinin sürekliliği gereği, bu hizmet-
lerin sunulmasını mümkün kılacak harcama ve 
vergi yetkisinin önceden verilmesi 

E) Bütçe denetimini kolaylaştırmak üzere tüm har-
cama ve vergilerin bütçede yer alması  

 

 

 

 

 

158. Kesin hesap kanunu tasarısı konusunda 
TBMM’ye genel uygunluk bildirimini sunan kurum 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Bütçe Komisyonu 

B) Sayıştay 

C) Devlet Denetleme Kurulu 

D) Yüksek Denetleme Kurulu 

E) Maliye Bakanlığı 

 

 

 

 

 

159. Aşağıdaki kamu gelirleri kalemlerinden hangisi 
bütçede “adem-i tahsis” ilkesinin bir istisnasıdır? 

A) Özel iletişim vergisi 

B) Akaryakıt tüketim vergisi 

C) Eğitime katkı payı 

D) Eğlence vergisi 

E) Fon payı 

 

 

160. Aşağıdakilerden hangisi birinci derece ita amiri-
dir? 

A) İçişleri Bakanı  B) Kaymakam 

C) Bakanlık müsteşarı  D) Vali 

 E) Bütçe dairesi başkanı 

 

 

 

 

 

 

161. Bir ekonomide yüksek bir enflasyon oranının, kul-
lanılmayan üretim kapasitelerinin, işsizliğin ve ye-
tersiz bir büyüme hızının birlikte yaşandığı eko-
nomik durum aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Spekülasyon  B) Deflasyon 

C) Stagflasyon  D) Moneterizasyon 

 E) Endeksleme 

 

 

 

 

 

 

162. Aşağıdakilerden hangisi enflasyonla mücadelede 
kamu harcamaları ve vergilerin eşanlı düzenlen-
mesinin sonuçlarından biridir? 

A) Kamu harcamaları ve vergilerin aynı oranda dü-
şürülmesi enflasyonun düşürülmesi açısından 
olumlu etki yaratır. 

B) Kamu harcamalarının vergilerden daha fazla art-
ması enflasyonu vergi artışı kadar düşürür. 

C) Vergilerin kamu harcamalarından daha fazla art-
ması enflasyonu artırıcı etki yaratır. 

D) Vergiler değişmezken kamu harcamalarının dü-
şürülmesi toplam talebi düşürmeyebilir. 

E) Vergilerle kamu harcamalarının aynı oranda art-
ması enflasyonu düşürmek açısından en etkili 
yoldur. 
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163. Kapalı bir ekonomide LM eğrisinin yatay eksene 
paralel olduğu kısımda gelir düzeyini sadece ma-
liye politikası yoluyla artırabilmenin nedeni aşağı-
dakilerden hangisidir? 

A) Spekülasyon güdüsüyle para talebi faiz esnekli-
ğinin sonsuz olması 

B) Spekülasyon güdüsüyle para talebi faiz esnekli-
ğinin bir olması 

C) Spekülasyon güdüsüyle para talebi faiz esnek-
liğinin sıfır olması 

D) Spekülasyon güdüsüyle para talebi faiz esnek-
liğinin negatif olması 

E) Spekülasyon güdüsüyle para talebi faiz esnek-
liğinin pozitif olması 

 

 

 

 

 

164. Özellikle 1930’lu yıllarda ekonomide hüküm süren 
buhran süresince maliye politikası yoluyla aşağı-
dakilerden hangisi sağlanmaya çalışılmıştır? 

A) Savaşın finansmanı 

B) Bütçenin denk tutulması 

C) Ticaretin serbestleştirilmesi 

D) İstihdam seviyesinin azaltılması 

E) İşsizlik seviyesinin düşürülmesi 

 

 

 

 

 

 

165. Denk bütçe artışında çarpanın değeri kaçtır? 

A) 0,5 B) 1 C) 1,5 D) 2 E) 3 

 

 

 

 

 

166. Özel usulsüzlük cezası miktarının belirlenmesin-
de satış tutarının % 10’unun dikkate alınmadığı 
durum aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Serbest meslek makbuzu verilmemesi 

B) Fiş verilmemesi 

C) Müstahsil makbuzu düzenlenmemesi 

D) Gider pusulası düzenlenmemesi 

E) Fatura verilmemesi 

 

 

 

 

 

 

 

167. Vergi matrahı aşağıdakilerden hangisi ile ifade 
edilirse advalorem matrah (değer esası) söz ko-
nusu olur? 

A) Yaş  B) Kilogram C) Motor gücü 

 D) Rayiç bedel E) Litre 

 

 

 

 

 

168. Aşağıdakilerden hangisi basit usulden yararlana-
bilir? 

A) Ödünç verme işleriyle uğraşanlar 

B) Kolektif şirket ortakları 

C) Komandit şirketlerin komanditer ortakları 

D) İlan ve reklam işleriyle uğraşanlar 

E) Şehirlerarası yük ve yolcu taşımacılığı yapanlar 
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169. Bina ve arazide emsal kira bedeli, Vergi Usul Ka-
nunu’na göre belirlenen vergi değerinin (emlak 
vergisi değerinin) yüzde kaçıdır? 

A) 30’u  B) 25’i  C) 20’si 

 D) 10’u  E) 5’i 

 

 

 

 

 

170. Aşağıdakilerden hangisi beyanname üzerinden 
yapılabilen (gelir olması durumunda) indirimler-
den biri değildir? 

A) Amortismanlar 

B) AR-GE giderleri 

C) Bağışlar 

D) Şahıs sigorta primleri 

E) Spor dallarına yönelik sponsorluk harcamaları  

 

 

 

 

 

 

171. 1982 Anayasası’na göre, Bakanlar Kurulu ile ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) TBMM dışından atanan bakanlar doğrudan 
Cumhurbaşkanı tarafından atanır. 

B) TBMM dışından atanan bakanlar yasama doku-
nulmazlığı ve yasama sorumluluğu ayrıcalıkların-
dan faydalanır. 

C) TBMM dışından atanan bakanların göreve baş-
larken and içmeleri gerekmez. 

D) TBMM dışından atanan bakanlar, atamaları 
TBMM tarafından onanmadıkça göreve başlaya-
mazlar. 

E) TBMM dışından atanan bakanların görevine son 
verme yetkisi münhasıran Cumhurbaşkanına 
aittir. 

 

 

 

172.  
I. Sayıştay, merkezi yönetim bütçesi kapsamında-

ki kamu idareleri ve sosyal güvenlik kurumları-
nın bütün gelir ve giderleri ile mallarını TBMM 
adına denetler. 

II. Sayıştay, mahalli idarelerin hesap ve işlemleri-
nin denetimini yapar ve kesin hükme bağlar. 

III. Vergi ve benzeri mali yükümlülükler hakkında 
Danıştay ve Sayıştay kararları arasında bir 
uyuşmazlık çıktığı hallerde, Sayıştay kararları 
esas alınır. 

IV. Sayıştayın sorumluların hesap ve işlemlerini ke-
sin hükme bağlayan kararlarına karşı ilgililer, 
kararın yazılı bildirim tarihinden itibaren 15 gün 
içinde bir kereye mahsus olmak üzere Sayışta-
ya başvurarak karar düzeltmesi isteminde bulu-
nabilir. 

V. Türk Silahlı Kuvvetlerinin elinde bulunan Devlet 
mallarının TBMM adına denetlenmesi Sayışta-
yın görevi kapsamı dışında kalır ve denetim, 
Milli Savunma hizmetlerinin gerektirdiği gizlilik 
esaslarına uygun olarak Askeri Yüksek İdare 
Mahkemesi tarafından yapılır. 

1982 Anayasası’na göre, Sayıştay ile ilgili yukarı-
daki ifadelerden hangileri doğrudur? 

A) I, II ve IV B) I, III ve IV C) I, IV ve V 

 D) II, III ve IV E) II, IV ve V 

 

 

 

 

 

173. Anayasa Mahkemesi, bir mahkemeden bir kanun 
hükmüne karşı gelen iptal istemini işin esasına 
girerek reddederse; ret kararının Resmi Gazete’de 
yayımlanmasından başlayarak ne kadar süre geç-
meden aynı kanun hükmünü bir mahkeme iptal 
istemiyle Anayasa Mahkemesine gönderemez? 

A) 5 ay  B) 6 ay  C) 1 yıl 

 D) 5 yıl  E) 10 yıl 
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174. İdarenin aşağıdaki yetkilerinden hangisi, istisnai 
bir yetki olup, kanunda açıkça öngörülmedikçe 
idare tarafından kullanılamaz? 

A) Hiyerarşi  

B) Düzenleme 

C) Vesayet 

D) İcrai karar alma 

E) İdari işlemi geri alma 

 

 

 

 

 

175. Tüzükler ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) İdarenin düzenleyici işlemlerindendir. 

B) Bakanlar Kurulu tarafından yapılabilir. 

C) Bazı tüzüklerin Resmi Gazete’de yayımlanması 
zorunlu değildir. 

D) Kanunlar gibi yayımlanır. 

E) Cumhurbaşkanınca imzalanması gerekir. 

 

 

 

 

176. Aşağıdakilerden hangisi genel idari yargının gö-
rev alanı içindedir? 

A) Seçimlerle ilgili uyuşmazlıklar 

B) Askeri hizmete ilişkin ve asker kişileri ilgilendiren 
idari uyuşmazlıklar 

C) Jandarma Genel Komutanlığının kolluk alanında-
ki faaliyetine ilişkin uyuşmazlıklar 

D) İdarede yer alan sayman hesaplarının yargılan-
masından doğan uyuşmazlıklar 

E) İdari ve askeri yargı yerleri arasında çıkan görev 
ve hüküm uyuşmazlıkları 

 

 

 

 

177. Aşağıdaki işlemlerden hangisinden doğacak 
uyuşmazlık, Danıştayın ilk derece mahkemesi ola-
rak bakacağı davalardan biri değildir? 

A) Denizcilik Müsteşarının görevden alınmasına iliş-
kin müşterek kararname 

B) Milli Eğitim Bakanlığının, ilköğretim kurumların-
daki ders saatlerine ilişkin yayınladığı yönetmelik 

C) Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğinin, üyelik 
esaslarına ilişkin yayınladığı yönetmelik 

D) Bakanlar Kurulunun işçi sağlığına ilişkin olarak 
aldığı karar 

E) Yükseköğretim Kurulunun bir rektör hakkında 
verdiği disiplin kararı 

 

 

 

 

 

 

 

178. Suçluların geri verilmesiyle ilgili aşağıdaki ifade-
lerden hangisi doğrudur? 

A) Suçluların geri verilmesi sadece mahkûmları de-
ğil, sanıkları da ilgilendirir. 

B) Suçluların Geri Verilmesine Dair Avrupa Sözleş-
mesi hangi suçlardan dolayı geri verme işleminin 
yapılacağı konusunda sayma sistemini benimse-
miştir. 

C) Avrupa Sözleşmesi vatandaşın geri verilmeyece-
ğini hükme bağladığı için, hiçbir devlet aksi bir 
uygulama yapıp vatandaşını iade edemez. 

D) Belçika Şartı siyasi suçluların iade edilemeye-
ceklerini öngörür. 

E) Suçluların geri verilmesi ile sınır dışı etme ku-
rumları, nitelikleri itibariyle aynıdır. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
A 

 
SAYIŞTAY / 2006 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

 57 

179. Teşebbüsle ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğrudur? 

A) İcra başlangıcı için suç işleme kararının icrasına 
başlamak yeterlidir. 

B) Suçun tamamlanması ve son bulması aşamaları 
çakışabilir. 

C) Teşebbüs halinde kalmış suçu tamamlanmış 
suçtan ayıran temel nokta suçun sona ermesi 
anıdır. 

D) Teşebbüs için icra hareketlerinin başlaması yet-
mez; icra hareketlerinin tamamlanması gerekir. 

E) İcra hareketlerinin tamamlanamaması halinde iş-
lenemez suçtan söz edilir. 

 

 

 

 

180. Meşru savunmayla ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 

A) Saldırıda kullanılan araçla savunmada kullanılan 
araç benzer olmalıdır. 

B) İsnat yeteneği olmayan akıl hastası ve küçükle-
rin saldırılarına karşı da savunma yapmak müm-
kündür. 

C) Saldırının cinsel bütünlüğe karşı olması savun-
mayı haklı kılmaz. 

D) Savunmada sınırın aşılması halinde dahi faile 
hiçbir zaman ceza verilmez. 

E) Saldırıyla alakası olmayan üçüncü bir kişiye za-
rar verilmektedir. 

 

 

 

181. Tarafsızlığı şüpheye düşüren nedenlerden dolayı 
ilk derece mahkemelerinde hâkimin reddi kural 
olarak en son ne zamana kadar istenebilir? 

A) İddianame kabul edilinceye kadar 

B) Duruşma başlayıncaya kadar 

C) Sanığın sorgusu başlayıncaya kadar 

D) Sanığın sorgusu bitinceye kadar 

E) Deliller toplanıncaya kadar 

 

 

182. Aşağıdakilerden hangisi yabancı ülkede işlenen 
suçlarda Türkiye’deki yetkili mahkemeyi belirle-
yen ölçütlerden biri değildir? 

A) Şüphelinin yakalandığı yer 

B) Şüphelinin Türkiye’deki yerleşim yeri 

C) Şüphelinin Türkiye’deki son adresinin bulunduğu 
yer 

D) İlk usul işleminin yapıldığı yer 

E) Yargıtayın belirlediği yer 

 

 

 

 

 

 

183. Aşağıdakilerden hangisi kanunda dürüstlük kuralı 
ile aynı maddede düzenlenmiştir? 

A) İyi niyet ilkesi 

B) Hakkın kötüye kullanılması yasağı 

C) Hâkimin takdir yetkisi 

D) Hakkaniyet ilkesi 

E) Hâkimin özen göstermesi 

 

 

 

 

 

184. Kişilik haklarına bir tecavüzün olması halinde 
aşağıdaki davaların hangisinde zarar verenin ku-
suru aranır? 

A) Önleme davası 

B) Durdurma davası 

C) Tespit davası 

D) Davranışı kınayan bir kararın yayınlanmasını 
talep davası 

E) Maddi tazminat davası 
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185. Aşağıdaki kişilerden hangisi bağımsız bir yerle-
şim yerine sahip olabilir? 

A) Evli eşler 

B) Küçükler 

C) Kısıtlılar 

D) Kendisine vasi atananlar 

E) Velayet altına konanlar 

 

 

 

 

 

186. Aşağıdaki irtifak haklarından hangisi sahibine 
tam bir yararlanma hakkı verir? 

A) İntifa hakkı  B) Oturma hakkı 

C) Kaynak hakkı D) Geçit hakkı 

 E) Üst hakkı 

 

 

 

 

187. M’ye ait taşınmazın üzerinde S, sahte bir vekâletna-
me ile G lehine bir geçit hakkı kurar, sonra da bu ta-
şınmazı iyi niyetli İ’ye satıp, mülkiyeti İ adına tescil et-
tirir. Bir süre sonra bu taşınmazı İ, Ü’ye temlik eder. 

Bu olayla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi 
yanlıştır? 

A) İ, bu taşınmazın mülkiyetini ancak zamanaşımı 
yoluyla kazanabilir. 

B) Ü, iyi niyetli ise taşınmazın mülkiyetini tescil ile 
kazanmış olur. 

C) Ü’nün mülkiyeti kazanmasıyla, G lehine mevcut 
tescil kendiliğinden düzelmiş olur. 

D) M, S aleyhine dava açmadan Devletten zararını 
isteyebilir. 

E) M, Ü aleyhine açtığı davada geçici tescil şerhi is-
teminde bulunabilir. 

 

 

 

188. Aşağıdakilerin hangisinde anlaşmada kararlaştı-
rılmadığı halde, borçluların borçtan müteselsilen 
sorumlu oldukları, karine olarak kabul edilir? 

A) Paylı mülkiyete tabi bir tarlanın paydaşlarının bir 
firmadan tohum satın alması 

B) İki kardeşin müştereken bir arkadaşlarından 
ödünç almaları 

C) İki öğrencinin müştereken başka bir kişiye ait bir 
taşınmazı kiralaması 

D) Baba ile oğlun müştereken taksitle mal alması 

E) İki tacirin müştereken bankadan kredi alması 

 

 

 

 

 

 

 

 

189. Aşağıdakilerin hangisinde yapılan sözleşme 
geçersizdir? 

A) Temsil yetkisinin üçüncü şahıslara bildirilmesi, 
ancak sonradan geri alınmasının veya sınırlandı-
rılmasının üçüncü şahıslara duyurulmaması ha-
linde, temsilcinin iyi niyetli üçüncü şahıslarla yap-
tığı sözleşme 

B) Temsilciye temsil yetkisine sahip olduğunu gös-
teren bir belge verilmesi, ancak temsil yetkisinin 
sona ermesine rağmen temsil edilen veya miras-
çılarının yetki belgesinin iadesini talep etmeme-
leri halinde, yetki belgesine güvenerek iyi niyetli 
üçüncü şahısların temsilci ile yaptıkları sözleşme 

C) Eski alacaklı ile borçlu arasında yapılan alacağın 
temliki işlemine borçlunun muvafakat vermemesi 

D) Sözleşme konusu edimin sözleşmenin kurulma-
sından sonra tarafların sorumlu olmadığı bir ne-
denle objektif olarak imkânsız hale gelmesi 

E) Üçüncü şahıs yararına sözleşmede lehtarın ken-
disine yapılan ifayı kabul etmemesi 
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190. Borcun ifa zamanı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır? 

A) Borcun ifa zamanını taraflar sözleşmeyle diledik-
leri gibi tayin edebilirler. 

B) Borcun ifa zamanını tarafların tayin etmediği hal-
lerde, kanun tayin etmiş olabilir. 

C) Borcun ifa zamanı anlaşma ya da kanunla tayin 
edilmeyen hallerde, borcun doğduğu anda ifa 
edilmesi gerekir. 

D) Borcun ifa zamanının sözleşmede tayin edilme-
diği hallerde sözleşme esaslı bir unsurun eksikli-
ği nedeniyle geçersizdir. 

E) Sözleşmede, ifa zamanının tayin edilmesi borç 
ilişkisinin kurulmasını engellemez. 

 

 

 

191. Aşağıdakilerden hangisi şube sayılmak için varlı-
ğı gerekli unsurlardan biri değildir? 

A) Merkeze bağlı olma 

B) Yönetim ayrılığı 

C) Dış ilişkilerde bağımsızlık 

D) Tüzel kişiliği haiz olma 

E) Mekân ayrılığı 

 

 

 

 

192. Aşağıdakilerden hangisi tacir sıfatına sahip 
değildir? 

A) Ticari işletmeyi sadece kısmen kendi adına işle-
ten kişi 

B) Bir ticari işletme kurup açtığını halka ilan eden 
veya işletmesini ticaret siciline tescil ettiren ama 
fiilen işletmeye henüz başlamamış bulunan kişi 

C) Vasisi aracılığıyla ticari işletmesi işletilen kısıtlı 

D) Ticari işletme işleten devlet memuru 

E) Kolektif şirket ortağı 

 

 

 

 

193. Limited şirketler ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi doğrudur? 

A) Esas sermayesinin en az 10 000 YTL olması 
şarttır. 

B) Bankacılık ve sigortacılık yapabilirler. 

C) Ortakların sayısı 5’ten az 50’den fazla olamaz. 

D) Ortakların sorumluluğu, kural olarak koymayı 
taahhüt ettiği sermaye ile sınırlıdır. 

E) Ortaklar tarafından konulan sermaye için anonim 
şirketlerde olduğu gibi pay senedi çıkarılabilmesi 
mümkündür. 

 

 

 

 

 

194. Halka açık anonim şirketler aşağıdaki makamlar-
dan hangisinin denetimine tabidir? 

A) Sanayi ve Ticaret Bakanlığı 

B) Hazine Müsteşarlığı 

C) Bankalar Birliği 

D) Sermaye Piyasası Kurulu 

E) İstanbul Menkul Kıymetler Borsası 

 

 

 

 

 

195. Hamile yazılı çekin devir şekli aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Ciro ve zilyetliğin devri 

B) Temlik beyanı ve zilyetliğin devri 

C) Zilyetliğin devri 

D) Ciro 

E) Temlik beyanı 
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196. Hamiline yazılı bir çekin cirosuyla ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi doğrudur? 

A) Çek, emre yazılı çeke dönüşür. 

B) Ciro, çekin hamiline yazılı olma niteliğini değiştir-
mez. 

C) Çek, nama yazılı çeke dönüşür. 

D) Ciro, yapılmamış sayılır. 

E) Cirantanın herhangi bir sorumluluğu doğmaz. 

 

 

 

 

197. Aşağıdakilerden hangisi kesinleşmeden icraya 
konulamaz? 

A) Yabancı mahkeme ilamlarının tenfizi hakkındaki 
kararlar 

B) Tüketici mahkemesi önünde görülen uyuşmazlık-
larda verilen ilamlar 

C) Fikir ve sanat eserleri ile ilgili uyuşmazlıklarda 
verilen ilamlar 

D) Haksız fiillerden doğan destekten yoksun kalma 
davalarında verilen ilamlar 

E) İşe iade davalarında verilen ilamlar 

 

 

 

 

 

 

198. A, B’ye karşı sebepsiz zenginleşmeden dolayı bir da-
va açmış, davayı kazanmış ve lehine bir ilam almıştır. 

Buna göre, ilama bağlı takip son işlem tarihinden 
itibaren ne kadar süre sonra zamanaşımına 
uğrar? 

A) 6 ay  B) 1 yıl  C) 5 yıl 

 D) 10 yıl  E) 20 yıl 

 

 

 

 

199. Aşağıdakilerden hangisi iflas etmez? 

A) Anonim şirket B) Kolektif şirket 

C) Limited şirket D) Adi şirket 

 E) Kooperatif 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

200. Konkordato mühletini kim verir? 

A) İcra mahkemesi B) Ticaret mahkemesi 

C) İcra müdürü  D) İflas müdürü 

 E) Konkordato komiseri 

 

 

 

 

 

 

TEST BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 
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111.  A 
112.  B 
113.  C 
114.  E 
115.  B 

 
116.  B 
117.  D 
118.  E 
119.  C 
120.  C 

 
121.  A 
122.  D 
123.  E 
124.  D 
125.  C 

 
126.  C 
127.  A 
128.  D 
129.  E 
130.  B 

 
131.  D 
132.  C 
133.  A 
134.  B 
135.  E 

 
136.  D 
137.  A 
138.  E 
139.  B 
140.  A 

 
 

141.  D 
142.  A 
143.  E 
144.  C 
145.  B 

 
146.  C 
147.  B 
148.  A 
149.  E 
150.  D 

 
151.  D 
152.  B 
153.  A 
154.  E 
155.  C 

 
156.  B 
157.  E 
158.  B 
159.  İPTAL 
160.  İPTAL 

 
161.  C 
162.  D 
163.  A 
164.  E 
165.  B 

 
166.  B 
167.  D 
168.  İPTAL 
169.  E 
170.  A 

 
 

171.  B 
172.  A 
173.  E 
174.  C 
175.  C 

 
176.  C 
177.  E 
178.  A 
179.  B 
180.  B 

 
181.  C 
182.  D 
183.  B 
184.  E 
185.  A 

 
186.  A 
187.  C 
188.  E 
189.  B 
190.  D 

 
191.  D 
192.  E 
193.  D 
194.  D 
195.  C 

 
196.  B 
197.  A 
198.  D 
199.  D 
200.  A 

 


